

澳網熱話

澳洲網球公開賽昨天上演女單決賽，年僅21歲的中國超新星鄭欽文挑戰衛冕冠軍的莎芭蓮卡，經過1小時17分的激戰後，雙方實力有明顯差距，最終鄭欽文以3：6、2：6不敵這名白俄羅斯名將，未能繼李娜2014年澳網捧盃後，再有中國女球手封后。鄭欽文賽後頒獎環節時難掩失落之情，但最新世界排名升至第7，她爸爸受訪時鼓勵愛女，並相信她將來能夠征服四大滿貫。

大公報記者 張銳



▲不少中國球迷入場支持鄭欽文。 路透社

作為賽事12號種子的鄭欽文今屆殺入決賽，不少中國球迷都期望她能成為繼李娜後，第二位奪得大滿貫女單冠軍的中國「金花」。不過來到決賽面對世界排名第二的莎芭蓮卡，鄭欽文開局不順，首個發球局便被對手破發，隨後亦繼續被擁有更強力量的莎芭蓮卡壓制，首盤鄭欽文先輸3：6。

中國網協發賀信 寄望奧運再衝刺

來到次盤，鄭欽文被壓制的情況依然沒有改善，她在第一和第五局都被對手破發。雖然後來嘗試改變打法望找到克敵妙計，但無奈個人失誤太多，在第八局奮力挽救過4次冠軍點後，最終還是以2：6再輸一盤，遺憾屈居亞軍。

在決賽失利的鄭欽文賽後接受訪問時坦言遺憾：「這是我第一次進入大滿貫女單決賽，有點遺憾，但這是非常寶貴的經歷，同時我也要感謝所有球迷來到現場觀看我的比賽，我還要感謝自己的團隊，是他們幫我走到了這裏。」

鄭欽文爸爸昨天在湖北奧體中心為女兒加油，賽後鄭爸爸在接受電視台採訪時亦第一時間鼓勵和表揚鄭欽文：「21歲站在大滿貫決賽的賽場已經很厲害了，相信她會征服墨爾本、征服四大滿貫，誰不想拿冠軍呢？」

中國網球協會發賀信，祝賀鄭欽文在澳網女單獲得亞軍，世界排名升至第7位，在刷新個人職業生涯最好成績及最高排名的同時，亦成為繼李娜之後，又一位來自中國的女單世界排名前十位球員，以及闖進大滿貫單打決賽的選手。

網協寄望中國網球人向着奧運賽場全力衝刺，希望他們繼續並肩，相互激勵，勇毅前行，去迎接更大的挑戰，去實現更多的突破，去創造屬於他們與中國網球更美好的明天。

▶鄭欽文今場發出六球「ACE」。美聯社



首入澳網決賽 不敵莎芭蓮卡

鄭欽文拚盡獲亞 世界排名升第7

鄭欽文澳網亞軍之路

決賽

3：6、2：6負莎芭蓮卡

4強 6：4、6：4勝恩絲杜絲卡

8強 6：7(4)、6：3、6：1勝卡蓮絲卡耶

第4圈 6：0、6：3勝杜尚

第3圈 6：4、2：6、7：6(8)勝王雅繁

第2圈 6：3、6：3勝博爾特

第1圈 3：6、6：2、6：3勝克魯格

澳網女單決賽統計

鄭欽文 VS 莎芭蓮卡

6球	ACE	3球
6次	發球雙失	0次
53%	第1發球成功率	67%
74%	第1發球得分率	84%
0次	破發	3次
16次	無壓力失誤	14次



▲莎芭蓮卡的強力擊球成功取得分數。法新社

21歲潛力無限 練力量再衝冠

一得之見

縱觀昨天的澳網女單決賽，鄭欽文被技術性擊倒，但這名中國新星年僅21歲奪亞後，世界排名升至第7位，成為自李娜後世界排名最高的中國球手，相信經過磨練後，在網壇前景絕對可期。

正手抽擊須再苦練

回看鄭欽文今屆晉級之路，不難發現的是，在決賽之前的比賽，她在力量上的優勢明顯，往往正手抽擊有着很高的勝算和得分率，連前輩李娜都稱讚鄭欽文有着最好的正手。

但決賽一戰，面對同以力量著稱的莎芭蓮卡，鄭欽文再無優勢可言，這名白俄羅斯球手有着當今網壇最強力量，無論是發球還是正手，鄭欽文應付時都處於下風。

在比賽中後段，能夠看到她改變打法，更多地往兩邊抽擊，而且嘗試放網前，一度令莎芭蓮卡難以適應，可見若對付力量較強的球手，鄭欽文必須要打得更聰明。

鄭欽文年僅21歲，力量方面還可繼續加強，打法方面亦可嘗試更多變化。其實如此年輕已站在大滿貫決賽舞台實屬難得，可以期望未來她能夠為中國球迷創造更多驚喜。

大公報記者張銳

球迷有SAY

「21歲便站在這個舞台就是勝利，對方經驗力量確實壓制，實力確實差距較大。一發成功率太低，導致中間心態出現一點變化，連續雙誤，另外接發還得練。底線多拍打得很好，而且也是動腦子打球的運動員，後面的時間還多，前途光明。」

「這場大滿貫的決賽，對於鄭欽文的鍛煉價值，意義重大，無論是心理層面還是技術層面，不預知未來，李娜後中國女網又出現了一個擠進世界前十的選手，實屬難得。」



▲鄭欽文（左）與莎芭蓮卡（右）賽後合照。 路透社

「實力差距很大，不過打得已經很好了，娜姐（李娜）第一次進大滿貫決賽不也是亞軍嗎，以後還有機會。」

「鄭欽文首次闖進決賽、輸給衛冕冠軍表現已經很好了，實話實說距離冠軍水平還是有差距，未來可期。」

▶李娜現身決賽現場，為鄭欽文打氣。



樹仁大學辦中華武術與體育文化傳播展覽

【大公報訊】記者張銳報道：由香港樹仁大學新聞與傳播學系專業應用副教授兼系主任李家文帶領的「中華武術與體育文化傳播」研究項目與多間協作學校的師生合作，聯合中華武術家以虛擬實境技術製作虛擬拳館，體驗及認識中華武術蘊含的傳統文化特質及其傳播方式。

李家文：讓年輕人見識武術魅力

研究團隊將在下周一（29日）至周六（2月3日）每天下午2時30分至5時30分，在香港樹仁大學研究院綜合大樓賽馬會多媒體製作中心舉辦「感受武者的傳播能力」展覽與公眾分享研究成果。

展覽區共有五大展區，分別展覽陳列昔日擂台比武生死狀、拜師帖、拳譜和國際文獻等，探討中華武術家這幾年來如何透過大眾傳播、人際傳播和組織傳播，在港澳以至海外傳揚中華武術的技藝與內涵，及近年進一步善用5G技術、人



工智能等科技，衝破疆域限制傳播武藝。研究團隊昨天（27日）舉行成果發布會及展覽優先場，率先向外界披露展區環境。李家文談到舉辦該展覽的初衷和意義時表示：「武術在這70年其間已經走出好遠，其實外國人十分欣賞中



◀嘉賓出席展覽優先場並合照留念。 大公報記者 蔡文豪攝
▲展品中包括詠春的書籍及武器。 大公報記者 蔡文豪攝

華武術文化。我們希望繼續和其他學校合作，在大學營造環境，透過虛擬方式逐漸創造出交流平台，讓香港學生、武術師父及外國徒弟更多地交流，亦讓香港年輕人見識一下中華武術的魅力。」

速滑世盃鹽湖城站 中國隊首日1銀1銅

【大公報訊】據新華社報道：2023-2024賽季國際滑聯速度滑冰世界盃鹽湖城站比賽當地時間26日開賽，中國隊在首個比賽日收穫1銀1銅。

寧忠岩負新世績選手

在男子1000米A組比賽中，美國選手斯托爾茲以1分05秒37的成績創造了新的世界紀錄奪冠，中國選手寧忠岩以1分06秒97的成績收穫銀牌，銅牌歸屬意大利選手。

在女子1000米A組比賽中，日本名將高木美帆獲得冠軍，美國選手戈茨位列第二，中國選手韓梅滑出1分13秒64的個人最好成績收穫一枚銅牌。在女子3000米A組比賽中，荷蘭選手貝恩和斯豪滕包攬冠亞軍，中國選手楊濱瑜獲得第六名。

27日，速度滑冰世界盃鹽湖城站將進行男、女500米、1500米和團體追逐比賽。